

责任编辑：于虹 美编：唐君恺 校对：李斌

眉县首善街道迎宾社区 解决居民烦心事 老旧小区换新颜

本报讯（记者 杨曙斌）“现在好了，三伏用电再也不怕出问题！”日前，看到小区更换的新变压器，眉县首善街道迎宾社区教体局家属院居民刘克敏高兴地说。连日来，该社区集中攻坚，解决了改造后的5个小区居民反映的一连串烦心事。

眉县保健路旁的县教体局、交通运输局、职中、卫健局和经委家属院，建设时间较早，原本为5个独立小区，在2022年底完成旧城改造后，拆除了几个小区之间的围墙，让百余户居民的活动空间更大，同时也产生了不少问题。

为此，迎宾社区工作人员

充分听取居民意见建议，将这五个老旧小区需要解决的问题列入整改清单。实施了建筑垃圾、各类杂物集中清理整治活动，让各小区环境面貌变了样；为解决几个小区无物业管理的问题，成立居民小组，解决了日常事务处理难的问题。同时，新建了非机动车车棚，还安装两轮电动车充电设施，杜绝飞线充电等不安全行为。为避免夏季用电高峰出故障，社区还联系供电所为小区更换变压器，终于在入伏前安装到位。说起这几个月的变化，小区居民纷纷表示：“小区的变化很大，社区办的实事一件接一件！”



供电部门工作人员更换变压器

凤翔区长青镇新时代文明实践所 道德讲堂搬到家门口

本报讯（记者 谭逊）“以前都是在网上、电视上、报纸上学习先进模范人物事迹，没想到在家门口也能聆听模范人物事迹，既方便又受教育，挺好的！”近日，凤翔区长青镇新时代文明实践所举办的“道德在心中”道德讲堂在高嘴头村精彩开讲，村民王丙成高兴地说。

道德讲堂分为六个环节：唱一首歌曲、看一部短片、诵一段经典、讲一个故事、做一番评论、送一份祝

福。活动在《公民道德歌》歌曲中开场，随后，大家集体观看了短片《张富清：深藏功名 坚守初心》；一起诵读《管子·戒》中的一句话，“道德当身，故不以物惑”，提倡大家要做一个道德高尚的人；村干部宣讲了凤翔区第一届“扶危济困”道德模范，2023年一季度“宝鸡好人”马伟的先进事迹……此次活动用身边事教育身边人，不断传播社会主义核心价值观，在全镇营造了崇德向上的浓厚氛围。

凤县留凤关镇酒奠沟村 晒出卫生红黑榜 你追我赶环境靓



村民在打理草坪

本报讯（宋文君 李珊）“院子还挺干净整洁的，就是缺少了些绿植。”“这个院子外的堆物要注意，还是存在一定安全隐患……”近日，凤县留凤关镇酒奠沟村为提升人居环境整治成果，开展“红黑榜”评选活动，激励引导广大农户积极参与人居环境整治。

在推进人居环境整治过程中，酒奠沟村积极发挥党建引领作用，对村内环境卫生重点区域进行排查，根据面积大小、治理难度，划分责任区，责任到人，包干到底。同时，每周对环境卫生进行检查评

比，评选出的“美丽庭院”和卫生脏乱差户分别在“红黑榜”上进行“晾晒”，利用“红黑榜”褒扬先进、鞭策后进，使村民在“红黑榜”的对比中形成你追我赶的卫生整治局面，调动群众参与积极性，形成人人参与人居环境整治的良好局面。并利用微信群、宣传横幅、入户走访等方式对人居环境整治的意义、工作内容、科学知识、典型经验进行宣传。

据悉，该村村委会把全村划分为8个网格，实施积分管理制度，激励推动环境卫生整治制度化、规范化，全力推进美丽乡村建设。

区(县)委书记谈深化党建引领推进基层治理建设“四型”社区

以高质量党建引领基层高效能治理

——访麟游县委书记王海刚

本报记者 安伟东

近年来，麟游县以“四型”社区建设为抓手，聚力“五县”建设，通过抓发展、惠民生、优生态、保安全、强党建，着力破解城市基层党建重点难点问题，形成“党建一子落、治理满盘活”的城市基层党建新格局。麟游县下一步如何深入推进“四型”社区建设？有什么新举措？近日，记者采访了麟游县委书记王海刚。

王海刚表示，下一步，麟游县将把建设平安型、便利型、美丽型、幸福型“四型”社区作为建设底色更绿、联通更畅、实力更强、城乡更美新麟游的重点任务来部署，作为倾力打造宜居、宜业、韧性、智慧公园城市的具体举措来落实，推动党建引领基层治理向纵深发展。具体从以下四个方面推进工作：

突出高站位推动，加大基层治理力度。完善县、镇、社区

“三级联动”工作体系，让“一把手”高位推动、“一盘棋”全面统筹成为常态。实行“四级”网格管理服务，打造31个“多网合一、一网多能”的全科网格。推行“4455”工作机制，提升基层社会治理效能，打造“枫桥经验”麟游版。探索“大数据+网格化”基层治理新模式，新建社区智慧综治中心1个，实现一户一源、一源多用、“数聚”共享，提升社区治理的科学化、规范化水平。

突出精细化驱动，拓展智慧城市广度。投资220万元新建改建小湾、官坪、青莲山3400平方米停车场，完善充电桩供电配套设施，提

升服务功能。更新城市智慧平台系统，加强物业设施、安防设备等智能化改造，深化雪亮工程，构建“全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控”的立体化社会治安大防控体系。

突出多层次联动，增进生活品质厚度。投资470万元改造提升城区街道绿篱带、铺设草皮，新建“口袋公园”3个。新建官坪农贸市场，改造提升东大街、九成宫、兴元等3个市场，实施餐饮小吃摊点、流动车载水果摊点等定点规范管理。加快推进县城东片区提升改造，实施“打通生命通道·提升小区品质”工程，将

74个老旧小区优化整合为20个，重塑空间格局，年内创建省级“和谐社区·幸福家园”小区2个以上。

突出小切口撬动，提升民生服务温度。聚焦“一老一幼”服务，投资1700余万元实施中心敬老院提升改造项目，用好日间照料中心、“童心驿站”等服务阵地，守护“朝夕美好”。举办“九成宫之夜”纳凉晚会、麟游首届伏羊美食节等商贸文旅活动，开展“诵读泉铭·习欧楷书”示范研学进社区活动，唱响“麟游九成宫，千年避暑城”文化品牌，促进文旅融合惠享城市生活。

市区餐厅文明就餐宣传氛围浓—— 光盘倡导员引领新风尚



本报讯（记者 张敏涛）“你好，请适量点餐，吃不完我们的打包盒是要收费的。”7月18日，在市区经二路一家火锅店，“光盘行动倡导员”提醒正在点菜的顾客。连日来，记者走访市区多家餐厅发现，“节约粮食 拒绝浪费”宣传氛围浓厚。

在该火锅店里，记者看到多名服务员戴着“光盘行动倡导员”的袖标（见左图），每当有客人入座，她们就会热情地提醒适量点餐。当有客人买单时，倡导员还会上前查看，将没有吃完

的饭菜帮顾客打包。此外，该店还设置了半份菜，价格也相应减半。“光盘行动倡导员”除了劝导顾客适量点餐，还按照消费者的口味和意愿，合理为其安排菜品，避免因不合口味产生的浪费行为。”该火锅店负责人说。

随后，记者走访了市区其他几家餐饮店。在金台大道一家中餐馆看到，大厅里十多张餐桌上全部摆放了文明用餐的提示牌，扫码点餐时，手机上还会弹出适量点餐的提示。另外，该餐馆还设置了公筷公勺，并细心地作出标示。在高新大道一家西府特色饭店里，大屏幕滚动播放着宣传“节约粮食 拒绝浪费”的公益广告，点餐时服务员会主动按照人数提醒点餐量。

陈仓区双鸥社区 加固楼顶太阳能 消除隐患保安全

连日来，陈仓区千渭街道双鸥社区开展废旧太阳能热水器专项整治行动，将安全隐患消除在萌芽状态。在前不久的一场大风天气过程中，双鸥小区居民楼顶个别太阳能热水器被吹落，所幸未造成人员伤亡。随后，社区迅速组织网格员对小区安装的太阳能热水器进行全面排查，发现共有38栋居民楼顶存在废

旧太阳能热水器，且无加固措施，造成极大安全隐患。

随后，社区通过入户走访、张贴通知、微信群发送消息等方式大力进行宣传，提醒居民及时拆除闲置、废旧热水器，并联系专业人员对剩余的200余个热水器进行了加固，以保障居民安全。

本报记者 杨曙斌摄



金台区新福路西社区 开讲暑期安全课



怎样预防触电？如何正确使用燃气？发生火灾后怎么逃生？近日，金台区新福路西社区开展了以“普及五防安全教育 关爱儿童假期生活”为主题的实践活动，为辖区的青少年上了堂假期安全课。

活动中，社区工作人员邀请专业老师，针对儿童群体年龄小、活泼好动的天性，采取解说与游戏体验相

结合的方式，教给孩子们用电、防汛、防火、用气安全等方面知识，并就地创设情境，详细解说自救和急救知识。寓教于乐的方式不仅让孩子们了解到自然灾害的可怕之处，更让孩子们在轻松愉悦的氛围中获得了科学知识，为有效预防和遏制各类安全事故打下良好的基础。

本报记者 段序培摄